# 新华社《国家相册》栏目组来杜儿坪矿采风



3月11日,新华社《国家相册》 栏目组一行5人来杜儿坪矿采风, 《国家相册》栏目旨在找寻、记录国 家各行业中的典型人物案例,从而 一个行业的变迁动态。

栏目组先后到杜儿坪矿党史 学习教育基地、荣誉陈列室、企业文 化长廊、劳模宣传阵地、采区花园、 党素珍"安全协管+矿嫂情深"安全 文化示范基地、坑口工业广场等地

参观,详细了解矿井改革发展历史。 安全生产、党的建设、企业文化、劳 模选树等情况;与该厂职工代表座 谈交流并拜访了第一代矿工,听他 们讲述在井下奋斗的峥嵘岁月。

栏目组表示,要深入挖掘行业背 后的感人故事,全方位、多角度展现 煤炭行业、煤矿人的丰富内涵,将"煤 亮子"精神发扬光大。

●杨智 张和钰

从3月开始,新 一轮的离退休人员 "刷脸"认证再次启 及自己不会认证等 因素的离退休职工. 存在 APP"刷脸"认 证不便的情况,采取 "上门服务"。工作 人员走访离退休职 工百余户,一对一帮 助他们进行手机 APP"刷脸"认证,以 暖心服务传递矿党 政对离退休人员的 关注与关爱。

武荣摄影报道



太原西山医院

# 开展"世界肾脏日"宣传义诊活动

3月10日是第17个世界肾脏 日,为提高大众对肾脏病的认识, 进一步普及肾脏病防治知识,太原 西山医院肾内科举办"吾爱吾肾, 知识强肾"宣传义诊活动。

活动现场,前来咨询的群众络 绎不绝。医护人员为大家免费检 测血压、血糖,发放肾脏病健康教 育资料,现场讲解肾脏病防治措施 及用药的注意事项,并联合营养科 为大众普及肾脏病的相关饮食指

今年世界肾脏日主题,旨在提 醒广大民众,爱护和关注肾脏健

康,并通过科普教 育与盲传,让全社 会重视肾脏疾病 防治。做倒每年 定期做尿常规、肾 功能、彩超,了解

肾脏情况。早发现,早诊断,早治 疗,是防治肾脏疾病的"法宝" 部分早期肾病,甚至可以达到治愈 效果。而慢性肾病,尤其是合并有 肿瘤疾病的患者,规范化诊疗非常 重要,是提高5年生存率的关键。

●沈飞

### 动。西铭矿社保中 心考虑到有部分行 动不便、子女不在身 边、没有智能手机以



# 发挥巡察"利剑"作用 营造良好政治氛围

西山煤电党委巡察办主任 李永平

2021年,西山煤电党委巡察 办坚持"发现问题,形成震慑,推 动改革,促进发展"的工作方针, 坚持从"严"主基调,聚焦重点领 域和焦点问题,充分发挥职能作 用,全力推动构建全方位监督体 系,促进企业高质量发展。

2021年,西山煤电党委巡察 办对标对表找差距,出台完善了 3项制度,夯实基础,管理水平不 断提升;锲而不舍抓整改,上下联 动,狠抓落实,巡察反馈25条问 题 165条线索问题全部整改完 成,完成率100%。精准巡察敢 "亮剑",部门联动,形成合力,监 督效益显著

2022年是山西焦煤第一个

"三年三步走"收官之年,西山煤电 党委巡察办锚定目标,结合"四型" 机关创建,聚焦"三个领先",围绕 "安全、绿色、智能、创新、高效"工 作主线,重点做好三方面工作。

-是发挥巡察"利剑"作用。 按照西山煤电党委安排,聚焦安 全环保、党建统领、成本管控、员 工收入等重点工作,针对存在问 题多的单位及职工群众反映强烈 的问题,作为巡察的重点,充分发 挥党委巡察"利剑"作用,形成高 压态势,为建设"清廉西山"营 造良好的政治氛围。

是狠抓整改落实。立 足"当下改",坚持问题导向, 狠抓整改落实;注重"长久 立",坚持标本兼治,全力做好巡 察"后半篇文章",形成制度管人、 流程办事的长效工作机制。

三是创新工作方式。结合西 山煤电"四型"机关创建,西山煤 电党委巡察办要不断加强学习, 提升综合素质,无论从思想、作 风,还是业务、技术方面都要锤炼 过硬本领,在学中干,在干中学, 探索上下联动、部门联通工作新 模式,做到精准巡察,形成震慑, 切实提高巡察实效。

屯兰矿

## 精密部署疫情防控工作

上级防控要求的同时,精密部署,采取有效管控措 施,做好疫情防控工作,保证矿区安全稳定。 该矿明确各党总支、支部书记为第一责任人,将

连日来,面对疫情防控严峻形势,屯兰矿在落实

疫情防控与安全生产放在同等重要的位置来对待; 要求各级干部要有高度的执行力、敏锐性,摸排清 楚,做好台账记录,要严把"人口"关,做好外来人员 人矿的"两码""一证"查验工作;要加强做好防疫物

"你好,你来自哪里,请出示行程码、健康码"这 是在屯兰矿西门执勤的保卫科副科长郝俊伟检查进 人车辆。屯兰矿西门作为矿物资拉运的最重要门 户,每日车辆通过率达到500余辆。保卫科工作人 员既要查验两码、测温登记,还要检查车辆运载物 品,即使在寒冷的冬夜看到他们额头上渗出的汗珠, 正是他们的坚守,把疫情阻挡在了矿区之外。

环境卫生部作为疫情防控第一责任单位,在上 级疫情防控紧急视频会后,立即行动,严密部署各个 卡口,同时下发疫情防控物资,积极与社区街道进行 对接协调。在尖草坪区成为防控区后,环境卫生部 对矿区赋黄码人员进行了全面摸排登记,执行"7+3" 管控措施,做好相应解释安抚工作,同时与街道社区联 系,为赋黄码职工提供了上门核酸检测,全力做好疫情 防控工作。

●闫志强 张健

东曲矿

# 开展"让春天因我而精彩"团体辅导活动

3月10日,东曲矿组织女职工在该矿企业文化教 育基地心灵驿站开展"让春天因我而精彩"团体辅导 活动。活动邀请了国家二级心理咨询师、山西省企业 EAP专委会主任刘郑辉授课。

授课老师通过画图游戏与现场女职工进行了交 流互动,分别从婚姻、工作状态、人际关系、情绪管理 及经济状态等不同角度呈现了沟通中的常见误区,指 导参培人员学习正确的沟通表达方式,促进关系和 谐,保持良好心态。

此次活动结合女职工的心理特点和职业特点,使 女职工通过活动更好的认识自我,实现自我调节,在 面对矛盾和冲突时,提高心理承受能力,以更加积极 的心态面对工作。

●邢艳丽

镇城底矿

# 树木刷白"穿新衣"



3月9日,镇城底矿团委在矿办公楼院内组织开展 春季护树活动,青年志愿者对办公楼院内的树木进行 了刷白工作。

活动中,20余名青年志愿者带着水桶、石灰粉、红 油漆、刷子等工具,统一量高度,做标记,对院内树木进 行认真细致的粉刷。精心刷白的树木一时间仿佛穿上 了"新衣"。此次活动共粉刷树木100余棵,不仅有效 防止春季树木病虫害,而且起到了美化矿区环境的作 用。 ●张冬冬 闫兵